

第十二届安阳航空运动文化旅游节特刊

安阳消防： 忠诚为民保平安 初心不改永向前



安阳市消防救援支队支队长付邦举实地检查“多合一”场所安全隐患



该支队举行“火灾警示宣传教育月”新闻发布会



该支队开展打通“生命通道”检查活动



该支队深入农村开展消防安全宣传

今年以来，安阳市消防救援支队始终牢记总书记训词嘱托，坚持“五个不动摇”，以一往无前的奋斗姿态，全力抓班子、稳队伍，强主业、夯基础，闯新路、促改革，扎实内强素质，点滴之间锤炼作风，全心全意为民服务，整支队伍朝气蓬勃、团结向上，各项工作齐头并进、创新发展，经受了一系列考验，攻克了一系列难题，保持了火灾形势和队伍总体稳定，在消防救援事业改革发展的伟大征途中迈出了新的坚实步伐。

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬 李俊珂
通讯员 郑丹 李国强/文图

多点发力 打通“生命通道”

为切实增强广大人民群众的消防安全意识，2020年以来，安阳市消防救援支队以“火灾警示宣传教育月”和“防灾减灾周”为契机，提请安阳市委组织部召开新闻发布会，邀请14家主流媒体记者对全市居民小区的消防车通道，以及人员密集场所的疏散楼梯和安全出口等畅通情况进行曝光，以媒体倒逼的方式，警示全市居民小区禁止占用“生命通道”。制作发放了5万套“打通生命通道”主题的挪车卡和禁止停车指示牌，利用全市六大类消防工作微信群，实时推送“打通生命通道”工程动态信息，推动社会形成保持消防通道畅通的共识。

专项治理 消除“多合一”场所隐患

为深刻吸取“多合一”场所的火灾事故教训，全力推进“多合一”场所消防安全专项治理工作，今年以来，安阳市消防救援支队会同政府部门和公安机关相关部门，多次对“多合一”场所集中区域开展联合检查。

支队长付邦举到汤阴县城关镇岳庙街，实地检查了沿街门店、“多合一”场所，查看了基层主体责任落实、防火分隔、用电安全等方面存在的问题。该队政委吕军重点检查了单位疏散通道、安全出口是否畅通，是否违规设置仓

库，灭火器材是否配备齐全完整好用，是否违规住人、违规使用液化气等问题；现场提问了单位员工的消防安全知识和消防器材的实际操作能力。专项治理期间，安阳市消防救援支队其他党委成员也积极深入分包大队开展“多合一”场所、沿街门店联合检查，掀起了“多合一”场所消防安全专项治理高潮。

积极行动 助力打赢脱贫攻坚战

为助力打赢脱贫攻坚战，强化对农村分散供养特困人员、未摘帽贫困地区建档立卡等人员的关爱服务，安阳市消防救援支队举行“农村消防宣传微课堂”授课比赛，成立“农村消防宣传巡讲团”，分102批次对全市8779名村“两委”和1360名驻村“第一书记”全部培训一遍，并深入各村镇组织驻村“第一书记”和扶贫干部，以各村贫困户，特别是鳏寡孤独等特殊群体为重点服务对象，开展农村消防安全精准宣传活动。

培树先进 叫响“红旗渠畔火焰蓝”

安阳市消防救援支队不断加大典型激励力度，注重培育重大典型，组织红旗渠中队（红旗渠消防救援站）和先进典型事迹宣讲团宣讲10余次，用身边事感染身边人。叫响“红旗渠畔火焰蓝，竭诚为民保平安”口号，用好“一渠一馆一中队”教育基地，持续开展“五个一”红旗渠教育套餐，激励斗志、提振士气。

红旗渠中队（红旗渠消防救援站）事迹先后12次被各类报纸和“学习强国”平台宣传报道，应急管理系统新闻宣传战线负责人深入红旗渠中队（红旗渠消防救援站）参观调研，给予高度评价。红旗渠中队（红旗渠消防救援站）荣获全省五四青年奖章、全省青年文明号、安阳市五四红旗团支部等荣誉，林州市委发出向红旗渠中队（红旗渠消防救援站）学习的决定，中队（消防救援站）指战员代表在省委团员青年座谈会和“中国青年五四奖章”事迹分享会上作了主题发言，受到了省委书记王国生的亲切接见。

“我志愿加入国家消防救援队伍，对党忠诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民，坚决做到服从命令、听从指挥，恪尽职守、苦练本领，不畏艰险、不怕牺牲，为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。”

2019年，安阳消防成功续写了安阳连续32年未发生重特大火灾事故、连续26年被省政府表彰为消防工作先进单位的优异成绩。如今的安阳市消防救援支队全体指战员在经历了无数次灭火救援战斗的锤炼和洗礼之后，变得更为自信果敢、勇猛顽强、敢于拼搏。他们时刻准备着接受祖国和人民的下一次召唤，并用自己的青春和热血践行着贡献一切的铮铮誓言。



红旗渠中队（红旗渠消防救援站）救援现场